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1 
.زان كوتون لقیاس شدة الحقل المغناطیسيیستعمل می

الذي یشكل ذراعا أولا في المیزان ABCDE: المیزان من ناقل یتكون
فیتصل ONأما الذراع الثاني . (O)الذي یستطیع الدوران حول محور 

. أثقالبكفة
Bمن المیزان مغمورا في حقل مغناطیسي منتظم CDیوضع الجزء 

.عمودیا على مستوى الشكل و موجھا نحو الداخل
التیار یختل التوازن نظرا لتأثیر قوة كھرومغناطیسیة إمرارو عند . في حالة غیاب التیار تتوازن الكفتان

F على الجزءCD یاریة التوازن بوضع كتلة علإعادةفنضطرmفي الكفة الأخرى.

2 
فنحѧصل علѧى   mفي الناقل في كل مرة ، و نعید تѧوازن المیѧزان بكتѧل عیاریѧة         (I)نغیر شدة التیار المار     

:الجدول التالي 
20151064I (A)
20151064m (g)

3 
m = f(I)أرسم الخط البیاني - 1
یمكنك استنتاجھ من ھذا المنحنى؟ما الذي- 2
: في ھذه التجربة علما أن Bاستنتج عندئذ ، اعتمادا على البیان السابق شدة الحقل المغناطیسي - 3

g= 10N/kg   ,  CD=L=2cm   , d1=d2
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4 
m = f(I)رسم البیان - 1

: الاستنتاج - 2
: یساوي aحیث میلھ  m = a I: عبارة عن خط مستقیم معادلتھ من الشكل m = f(I)المنحنى البیاني 

a = m
I  = Const

Iتتناسب مع الشدةmأي أن الكتلة 

:لنعود إلى الشكل السابق - 3
:أثناء التوازن یكون مجموع العزوم یساوي الصفر أي 

F.d1 – P.d2 = 0 و منھ نجد :B.I.L.d1 = m.g.d2ÞF.d1 = P.d2
: و بالتالي 

m =                 . I

: و بالمطابقة نجد m = a I:  مما سبق و لدینا 

a =

= B: و أخیرا 

= a = tg α:حیث aنحسب الآن  0.02-0.004
20-4 L=2cmو d1=d2و لدینا0.001 = 

: ویض نجد بالتع

B = 0.01
0.02 = 0.5 T
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